
ATA DA REUNIÃO - REUNIÃO EXTERNA DA COMISSÃO DE ATLETAS DA 
CONFEDERAÇÃO BRASILEIRA DE ESCALADA 
 
Informações Gerais: 

Data: 17/04/2025 
Horário: 12h00 às 12h40 
Local: https://meet.google.com/pkn-zrob-spt  
  

Participantes: 
Representante da Confederação Brasileira de Escalada (CBEscalada): 
Neudson Aquino 
Representante da Comissão de Atletas: Marina Dias e Júlia Palmeira 
Atleta convidada: Ana Luiza Kirst Brinco 

 
Assunto: 

Mudanças nas Seleção Brasileira de Escalada de 2026, Critérios de 
Pontuação para Campeonatos Internacionais e Divulgação da Comissão de 
Atletas. 

 
1. Definição do formato da seleção nacional para o ano de 2026. 

Foi discutido o novo formato para a seleção brasileira de 2026, dado o 
anúncio da separação das modalidades nos Jogos Olímpicos de Los 
Angeles. 

Ainda não há definição quanto à composição da equipe, se será 
constituída exclusivamente por atletas especialistas ou por uma 
combinação de especialistas e atletas da categoria combinada. 

Foi confirmada a garantia de, no mínimo, 1 (uma) vaga para atleta, por 
gênero, especialista nas modalidades Boulder e Guiada. 

Os critérios técnicos e objetivos detalhados para a formação da equipe 
ainda estão em processo de definição. Assim que definido pela CBE, o 
edital será publicado. 

O ranking nacional da respectiva modalidade será considerado como 
parâmetro de avaliação para a convocação dos atletas. 

Nas participações em etapas da Copa do Mundo, será priorizada a 
convocação do atleta especialista na modalidade em que obteve a vaga. 

https://meet.google.com/pkn-zrob-spt


A proposta atual prevê a manutenção de um grupo composto por 6 (seis) 
atletas na seleção por temporada, visando à sustentabilidade financeira do 
programa de bolsas de manutenção. Para a seleção de 2026, o modelo será 
mantido. 

 
2. Proposta para Inclusão de Campeonatos Internacionais nos Critérios do 
Ranking (a partir de 2026). 

A Comissão de Atletas elaborou e apresentou à Diretoria da CBE uma 
proposta para a inclusão de campeonatos internacionais, que não sejam 
etapas da Copa do Mundo ou do Campeonato Mundial da IFSC, como 
critério válido de pontuação no ranking brasileiro. A CBE informou que 
como o regulamento e critérios de ranking 2025 já foram publicados e as 
competições já começaram, é inviável alterar o critério para composição 
do ranking em andamento, sendo a nova proposta a ser incluída somente 
no ranking 2026.  

Delimitação: Ficou estabelecido que a pontuação atribuída a atletas em 
competições internacionais deverá seguir, como referência, os níveis de 
pontuação atualmente aplicados às etapas da Copa do Mundo. 

Eventos Nacionais de Outros Países: Será analisada a viabilidade de 
inclusão de campeonatos nacionais realizados por outras federações no 
sistema de pontuação brasileiro. 

Copas Continentais: A proposta contempla a criação de um modelo de 
pontuação inspirado nas copas continentais, no qual o peso dos eventos 
seja proporcional à representatividade do continente no top 40 do ranking 
mundial da IFSC. 

Equivalência com a Copa Brasil: Busca-se, sempre que possível, equiparar 
a pontuação atribuída a eventos internacionais ao valor de uma etapa da 
Copa Brasil, garantindo coerência no sistema nacional. 

Criação de Grupo de Trabalho: A proposta foi considerada relevante e 
será aprofundada. Será instituído um grupo de trabalho composto por 
membros da Comissão de Atletas, representantes da CBE e atletas 
interessados(as), com o objetivo de desenvolver e refinar o sistema de 
pontuação proposto. 

As atribuições do grupo incluirão, dentre outras: 



●​ Critérios técnicos e objetivos para a elegibilidade de campeonatos 
internacionais no sistema de pontuação do ranking nacional; 

●​ Mapeamento dos países e competições internacionais com 
potencial relevância; 

●​ Critérios de pontuação; 
●​ Avaliação da inclusão de campeonatos adultos e juvenis no sistema 

de pontuação. 

A Diretoria da CBE ressaltou a importância de compreender com clareza a 
natureza e o nível técnico das competições internacionais, a fim de 
garantir critérios de equivalência justos e coerentes com o sistema 
vigente. 

 
3. Divulgação da Comissão de Atletas e Canais de Comunicação. 

Mediante solicitação da Comissão de Atletas, a CBE realizará uma 
divulgação da Comissão de Atletas em seu perfil no Instagram. 

Dentro os canais, os grupos de comunicação do WhatsApp: 

●​ Link da comunidade no WhatsApp: 
https://chat.whatsapp.com/KSkXSvlvA9w1snDUzGE3O8  

●​ Contato da Comissão de Atletas:  
comissaodeatletas@cbescalada.org.br 

 
Sem mais para o momento, a reunião foi encerrada às 12h40. 
 
--- 
 
Assinaturas: 
 
_____________________________________   
Neudson Aquino 
 
_____________________________________   
Marina Dias 
 
_____________________________________   
Júlia Palmeira 

https://chat.whatsapp.com/KSkXSvlvA9w1snDUzGE3O8
mailto:comissaodeatletas@cbescalada.org.br

